

От Советского Информбюро

О К О Н Ч А Н И Е

МЕФЕДОВИЧ, КАМЕНЬ ПЛЯХЕЦКИЙ, КАМЕНЬ БРУДЕРСКИЙ, КОРТЕЛИСЫ и железнодорожная станция ГОРОДЕЦ.

На ЛЬВОВСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, овладели районными центрами Львовской области городом СОБАЛЬ, городом МОСТЫ ВЕЛИКИЕ, а также с боями заняли более 100 других населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты БОРАТЫН, КРЫСТИНОПОЛЬ, ОСТРУВ, ПРУСИНОВ, КУЛИЧКОВ, ДЕРЕВНЯ, ДЗИВУНКИ, ШУЛЬПАНЦЫ, РЕМЕНОВ (14 километров севернее восточнее города ЛЬВОВ), ДЗЕДЗЬЛОВ, БОЗЛОВ, ОЛЬШАНИЦА, ЯБЛОНОВКА, ТОЦОРОВ, ЗАБЛОТЦЫ, ПОДГОРЦЫ и железнодорожные станции СОБАЛЬ, КРЫСТИНОПОЛЬ, ПАРХАЧ, СТРЫГАНКА, САПЕЖАНКА, ЧЕСТИНЕ, РУДАНЬЦЫ, ЗАБЛОТЦЫ. В районе севернее и южнее СОБАЛЬ наши войска форсировали реку ЗАПАДНЫЙ БУГ.

Наши войска завершили окружение группировки противника в составе 4-5 дивизий в районе западнее города БРОДЫ.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 18 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 65 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 34 самолёта противника.

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожных узлов Двинск, Львов, Седлец.

В ночь на 19 июля наша авиация бомбардировала немецкие воинские эшелоны и военные склады противника на железнодорожных узлах ДВИНСК, ЛЬВОВ, СЕДЛЕЦ.

В результате бомбардировки на железнодорожном узле ДВИНСК возникли многочисленные пожары. Разбито и подожжено до 9 железнодорожных составов. Наблюдением отмечены сильные взрывы. На товарной станции возник особенно большой пожар, который со-

провождался периодическими взрывами.

На железнодорожном узле ЛЬВОВ прямым попаданием бомб взорваны два воинских эшелона и склады боеприпасов. Среди пожаров произошло три взрыва большой силы.

На железнодорожном узле СЕДЛЕЦ (юго-восточнее ВАРШАВЫ) в результате бомбардировки возникли пожары. Горели вагоны и платформы с военным имуществом, а также военные склады немцев.

Беспечный председатель

В колхозе «Чернавский ударник», Ильинского сельсовета, до сего времени ещё не занимаются подготовкой к уборке урожая. Жнейка, косилка, молотилка требуют ремонта. Нельзя сказать, что исправны ри-

говодился периодически взрывами. На железнодорожном узле ЛЬВОВ прямым попаданием бомб взорваны два воинских эшелона и склады боеприпасов. Среди пожаров произошло три взрыва большой силы.

На железнодорожном узле СЕДЛЕЦ (юго-восточнее ВАРШАВЫ) в результате бомбардировки возникли пожары. Горели вагоны и платформы с военным имуществом, а также военные склады немцев.

КОЛХОЗНИК.

Письма земляков с фронта

В Орше

От перекрестка Минского и Витебского шоссе до Орши — 12 километров. На всём этом протяжении следы немецких бомб: пепелища деревень, взорванные мосты, груны мирных граждан.

Страшный вид представляет сама Орша. Гитлеровские мракобсы разрушили чугунолитейный и валяльный заводы, льняной и мясной комбинаты, трикотажную фабрику, здание педагогического института и другие лучшие постройки города.

Нельзя без содрогания в сердце слушать рассказы оршанцев о пытках, муках и страданиях, которые им пришлось перенести в дни фашистского хозяйничанья.

Преждевременно состарившаяся жительница города Нина Тимофеевна Мальцева не может говорить без слез. На её глазах немцы расстреляли тысячи советских людей. Она видела, как гитлеровцы бро-

сажи в ямы и зарывали живыми грудных детей. Тысячи оршанцев томилась в концлагерях. В городе их было три. В центральном лагере немцы устроили тюрьму. Это были холодные и сырые казематы, похожие на склепы. Иван Афанасьевич Соколов, просидевший в тюрьме 15 суток, от зверских избиений и голода стал инвалидом. 60-летнего старика Исаковича немцы поуживого выбросили из тюрьмы. Ефросинья Ивановна Николаева умерла от страшных пыток.

В последние дни немцы угнали из Орши почти все население. Молодёжь они отправили в Германию, стариков заточили в концлагерь. В день отступления на площади города немцы убили старика и женщину. Возле них лежал раненый ребёнок. Ворвавшиеся в город советские бойцы из мотобатальона тов. Коккина подбежали, чтобы взять его на руки и отнести в госпиталь. К

О переселении в Астраханскую область

Наша партия и советское правительство придаёт особое значение равномерному развитию народного хозяйства. С этой целью проводится переселение в малонаселённые районы.

В середине этого года Совнарком РСФСР принял постановление о мерах по увеличению добычи рыбы в устье реки Волги и в Каспийском море. Поэтому предусмотрено переселение населения в рыболовецкие колхозы Астраханской области и предприятия рыбной промышленности в июле-сентябре 1944 года. Основным местом расселения переселенцев избраны Каспийский, Лиманский и Приволжский районы. В этих районах для каждой переселенческой семьи уже выстроены дома с надворными постройками и отведены приусадебные участки земли для индивидуального огородничества.

Государство предоставляет льготы переселенцам. Проезд оплачивается. Каждый переселенец имеет право провозить бесплатно до двух тонн личного имущества. В пути следования переселенцы пользуются бесплатным питанием. В Астраханской области бескорытным переселенцам будут выданы телочки.

В Астраханской области рыболовецкие колхозы, наряду с рыбным промыслом, занимаются сельским хозяйством. Здесь возделывают рожь, хлопок, клеверную. В пойме реки Волги занимаются овцеводством, бахчеводством и виноградарством. Астраханская садоводогородная опытная станция оказывает помощь переселенцам в разведении лучших сортов арбузов, дынь и винограда.

Для переселения требуется подать заявление в исполком райсовета инспектору по хозяйственному устройству эвакуированного населения. ЕЛИЗАРОВА.

Физкультурники демонстрируют свои достижения

В честь Всесоюзного Дня физкультурника в воскресенье, 16 июля, на стадионе «Зенит» состоялся большой спортивный праздник. Начало праздника открыл парад 500 молодых спортсменов.

В час дня на стадионе начались соревнования по лёгкой атлетике. В беге на 100 метров лучшее время показала Н. Горкина, преодолевшая это расстояние за 13,1 секунды. За 13,3 секунды пробежала 100 метров работница артели

8-е Марта тов. Кузмина.

После этого спортсмены бросали гранаты, метали диск и толкали ядро. Почти по всем видам первое место заняла Н. Горкина.

Вечером состоялась встреча футболистов нашей команды «Локомотив» с другой футбольной командой. Она закончилась со счётом 0:4 в пользу команды «Локомотив».

ТЕНЦОВ, главный судья.

Велопробег Сталинград — Ленинград

Вчера, в 17 часов, группа сталинградских физкультурников, совершающих велопробег СТАЛИНГРАД — ЛЕНИНГРАД под командованием антона Тимохова, взяла старт из Торжка на Вышний Волочёк — Ленин-

град. Велосипедисты везут письмо от трудящихся Сталинграда трудящимся великого города Ленина. Как сообщил командир велопробега тов. Тимохов, они предполагают при быть в Ленинград 23 июля.

отрядами наступающих войск представители наших организаций. В их числе Иван Иосифович Сергейчук — секретарь Оршанского горкома ВКП(б). Тов. Сергейчук с первых дней войны начал партизанить в белорусских лесах и был комиссаром одного из отрядов народных мстителей. И вот он снова в родном городе. Неславший несколько почёй поларяд, он со всей страстью большевика взялся за дело. Дом, в котором он обосновался, сразу стал центром жизни освобождённого города. Со всех улиц потянулись к нему жители: кто за советом, кто пришёл сообщить где укрылись немцы, а некоторые приходили к тов. Сергейчук и просто пожимали ему руку, говоря:

— Спасибо, родной!

Орша залечивает свои раны. Жители готовы отдать все силы на дело восстановления родного города.

Е. ПОТАПОВ, Старший лейтенант.

25 лет педагогической деятельности

В июне, одно из старейших в нашем Союзе средних педагогических учебных заведений Торжокское педагогическое училище будет отмечать 25-летнюю педагогическую деятельность Михаила Арсеньевича Тихомирова — директора училища.

Тихомирову М.А. принадлежат огромные заслуги в развитии педагогической деятельности училища. В течение 25 лет Тихомиров соединил два высших качества педагогического мастерства и ответственного работника.

Тов. Тихомиров организаторский сплочённый педагог, вывел училище из передовых. В отпусках учащимся Михаил Арсеньевич соединяет разумную строгость с требовательностью и заботой.

Деятельность тов. Тихомирова не замыкается в стенах училища. Ни одна учительская конференция, ни одно занятие при горно не обходится без его активного участия. В течение 25 лет на протяжении 25 лет выполняет общественную работу в качестве депутата городского совета и заместителя председателя ВКП(б).

Коллектив преподавателей и учащихся педагогического училища.

Военные действия Италии

Войска союзников заняли Ливорно и Анкону

Лондон, 19 июля ТАСС. Штаб войск союзников в Италии сообщил, что 18 июля английская 8 армия в результате прорыва фронта противника заняла важный порт и город Анкону. Захвачено много пленников и значительное количество военных материалов. При поддержке бронетанковой сил продолжает преследовать отступающего врага. За наступления войска союзников заняли среди других городов АРГУЛЬЯНО и КАМЕРАТА (в 50 км от Анконы). На центральном участке фронта английские части 8 й армии, наступая западу от АРЕЦНО, перешли через Арно на фронт противником 10 километров. Далее на запад войска союзников заняли город МОНТЕВАРЕНЕ. Части американской 5-й армии в результате быстрого наступления подошли к Арно, заняли город АРДЕРО и перерезали железную дорогу ПИЗА-ФЛОРЕНЦИЯ, тем самым отрезав германские войска от находившиеся южнее. Американские части ожесточённые бои в восточной части Ливорно и в настоящее время занимают склоны господствующей над городом высоты Монтеделла поджа, расположенной в пяти километрах от центра города. Среди других населённых пунктов войска союзников заняли ПОЖАНО, ФАУЛЬЯНО и ЧИНАНО (в районе Ливорно).

Лондон, 19 июля ТАСС. Сообщению агентства Рейтер о том, что американская 5-я армия заняла на западном побережье Италии город ЛИВОРНО.

М. о. редактора С. А. МИХАИЛОВ. Тир 7200 экз. Вып. 646

КА-47027

И Выходу в свет РАЗ...